

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудающих

Год издания 20-й  
№ 108 (3170)

Среда, 11 сентября 1957 года

Цена 10 к.

## Отчетно-выборное партийное собрание

Во всех партийных организациях района коммунисты сейчас проводят отчётно-выборные партийные собрания.

Отчётно-выборное партийное собрание — это не просто очередное собрание. На этом собрании коммунисты подводят итоги работы партийной организации и каждого коммуниста за год, намечают в своём решении программу работы организации на предстоящий период.

Важно, чтобы в подготовке и проведении этих собраний коммунисты и, в первую очередь секретари, партийных организаций не допускали ошибок, имеющих место в прошлом году. Так, например, в партийной организации колхоза «Заря коммунизма» по причине веяки коммунистов проведение партийного собрания в установленный срок было сорвано.

Позднее же коммунисты на собрание пришли не подготовленные и в виду этого слабо развертывалась критика имеющихся недостатков.

В этом году отчётно-выборные собрания проходят в обстановке широкого соревнования в честь 40-й годовщины Октября, в обстановке, когда труженики села решают исторически важную задачу — в ближайшие годы догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения. В этом вопросе в работе сельских партийных организаций района имеются серьезные недостатки.

Следовательно, на отчётном собрании коммунистам нужно не только оценить работы бюро парторганизации, или секретаря, но важно вскрыть все имеющиеся резервы по выполнению социалистических обязательств, производст-

венных заданий, недостатки в практической работе каждого коммуниста.

Как коммунисты парторганизаций колхозов «Красный Октябрь», имени Ленина, «Россия», «Трудовик», «Свобода» и имени Ворошилова на отчётном собрании могут пройти мимо такого положения дел в их артелях, когда эти колхозы далеки от выполнения принятых обязательств по надою и сдаче молока, по производству мяса и других продуктов животноводства, когда в ряде из них сдерживаются полевые работы — всё это приводит к сдерживанию выполнения принятых обязательств всего района.

Сейчас, в период подготовки к отчётно-выборным партсобраниям, вопросы быстрейшего выполнения принятых социалистических обязательств, досрочного выполнения годового задания промышленными предприятиями должен встревожить каждого коммуниста районной парторганизации и каждому из них на отчётно-выборное собрание нужно прийти со своими дальными советами и предложениями.

Путём деловой и принципиальной критики в период проведения собраний будут вскрыты недостатки в работе парторганизаций, намечены пути их устранения. Это, в свою очередь, поднимет уровень организационно-партийной работы в районной парторганизации и даст возможность труженикам района встретить 40-ю годовщину Октября новыми трудовыми успехами. Под таким лозунгом и должны пройти отчётно-выборные собрания в первичных партийных организациях района.

## Несмотря на преклонный возраст

Труженикам сельхозартели «Красный пахарь» в уборке выращенного урожая большую помощь оказывают престарелые колхозники. На днях 65-летний колхозник, пенсионер А. И. Череновский за пять часов вытеребил лён с 12 соток

гаектара вместо 7 сотых, предусмотренных нормой.

Активное участие в проведении уборочных работ принимают и другие престарелые колхозники.

Сорокин,  
д. Таратычево.

## Завершаем расстрил льна

Борясь за качественное получение льноволокна, труженики нашей артели прилагают все усилия к тому, чтобы как можно быстрее завершить расстрил льна соломки.

Эта работа в артели, как и все предыдущие работы по возделыванию льна, проводится

только силами звеньев. На сегодняшний день из 30 гектаров льна с 28 уже завершён его расстрил. Особенно хорошо работают звенья 1.т. Симагиной и А. Мартыновой.

А. Исакова,  
секретарь парторганизации  
колхоза «Волгарь».



Ставропольский край. Хлебороды Ипатовского района первыми в крае засорочно закончили план сдачи хлеба государству, отправили на приемные пункты и зерноваторы около 53.000 тонн пшеницы. Сдача хлеба по государственной закупке продолжается.

На снимке: на току 2-й бригады колхоза имени Ленина.

## Телевизионный центр в Красноярске

КРАСНОЯРСК. (ТАСС). Здесь вступила в строй телекомпания. Первую передачу вместе с красноярцами смотрели телезрители рабочих поселков и колхозных сёл, расположенных за десятки километров от краевого центра.

Оборудование телекомпании изготовлено на предприятиях радиопромышленности города Ленинграда. Его установку вели московские монтажники.

Первые часы работы аппарата показали высокое качество телевизионных передач.

Предусмотрено строительство мощного телевизионного центра в Норильске. Он будет обслуживать горняков и металлургов Заполярья, а также работников фабрик и оленеводческих колхозов Красноярского края.

## ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

### И ДНЁМ И НОЧЬЮ

Убедившись в важности подъёма зяби осенью под весь зерновой клин, правление нашей артели этому вопросу и в нынешнем году придаёт серьёзное значение. Колхоз делает всё необходимое для быстрейшего освобождения полей, от соломы, а механизаторы, обслуживающие хозяйство, на данном участке работы используют технику с максимальной нагрузкой.

Иван Воеводин и Евгений Егорушкин на тракторе «Беларусь» днём занимаются околодом льна, складывают ежедневно 15—20 тысяч снопов, вместо 10 тысяч, предусмотренных нормой, а по ночам вывозят трактор на поля и благодаря чёткости и слаженности в работе с полеводами успевают вспахивать зябь на 6 гектарах.

Не считаются со временем и усталостью Леонид Ананьев и Вячеслав Подридин. Рокот трактора «ДТ-54», закреплённого за ними, тоже не смол-

настала пора массовойкопки картофеля. Время не ждёт! Используем на уборке клубней все имеющиеся резервы и возможности,

## Заложить сады во всех колхозах

Кому случалось проходить мимо конторы колхоза «Волгарь», тот не мог не обратить внимание на заложенный возле её фруктовый сад. Впечатление остаётся незагладимое: сотни молодых, кудрявых яблонь по-хозяйски защищены от всяких невзгод, через год — другой они уже начнут плодоносить и умножать богатство артели.

Но подобных картин в районе, пожалуй, не сыщешь. Хотя у руководителей некоторых артелей и были попытки обзавестись садами, начатое дело до конца не доводилось.

И не удивительно, поэтому, что как в посадке, а так же и в сельской местности — в колхозах, на приусадебных участках колхозников, школ и больниц редко встречаешь фруктовый садик, хотя в районе для садоводства есть все условия и возможности.

На днях члены сельхозартели им. Сталина Шуйского района обратились ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов, а также специалистам сельского хозяйства с

письмом, в котором признают, не теряя времени, взяться за посадку садов и ягодников, развернуть массовую посадку фруктовых деревьев и ягодников на своих приусадебных участках с тем, чтобы при каждом доме был садик.

Придавая большое значение развитию садоводства, колхозники этой артели решили к 1960 году увеличить площасть под садами и ягодниками до 35 гектаров, в том числе на 6 гектарах — нынешней осенью.

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу колхозников сельхозартели им. Сталина и указало на необходимость принять меры к выполнению планов залогий садов и ягодников в 1957 году в каждом колхозе, школе больнице и на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих.

Члены артели им. Сталина проявили ценную инициативу. Она должна найти в нашем районе единодушную поддержку.

Л. Сергеева.

## Колхозные сады Украины

КИЕВ. (ТАСС). Около 400 тысяч гектаров занимают колхозные сады Украины. Более трети их посажены за последние четыре года. Во многих сельхозартелях фруктовые насаждения занимают 100—200 и больше гектаров.

Из года в год сады пополняются лучшими сортами плодовых культур, растёт их урожайность.

Особенно хорошо плодоносят сады в этом году. Во многих хозяйствах снимают по 60—70 центнеров фруктов с гектара. Обильный урожай позволяет колхозам

и совхозам значительно увеличить продажу плодов государству. По сравнению с прошлым годом гуряющие городские республики получили яблок и груш почти в три раза больше. В целом по республике перевыполнены годовые планы заготовки яблок, абрикосов, слии.

Помимо реализации фруктов в магазинах и на местных колхозных рынках, большое количество их отправляется труженикам Москвы и Ленинграда.

И. Финагин,  
председатель колхоза «Восход».

## ОРГАНИЗОВАННЕЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

В проведение уборки выращенного урожая труженики нашей артели включились значительно организованнее, чем в прошлом году и убрали зябь со всех 45 гектаров синхронно. Весь он уже окончен и разостлан.

Управившись с этой работой, колхозники, не теряя времени, приступили к копке картофеля.

Одними из первых к уборке картофеля приступили члены первой и четвертой полеводческих бригад, возглавляемых В. В. Федотовым и М. С. Гене-

ровым. На выпахивании клубней здесь заняты 4 конных плуга. Клавдия Ивановна Генералова и молодой колхозник Николай Мальцев ежедневно изапахивают картофель не менее чем с 70 сотых гектара вместо 50, предусмотренных нормой.

Не забыт у нас вопрос о материальной заинтересованности колхозников на уборке картофеля. Правление решило выдавать по 10 процентов от накопленного картофеля. Но, учитывая то, что картофель в нынешнем году у нас уродился не особенно хороший, а мы думаем часть его оставить на фураж, то за каждый накопленный килограммы мы будем выдавать по 53 копейки.

Такая организация труда хорошо сказывается на работе колхозников. На 10 сентября картофель был убран уже с 5 гектаров.

А. Монсеев,  
председатель колхоза  
«Коллективная дружба».

# БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТКОРМУ СВИНЕЙ

## Намеченной цели добьюсь

Наш колхоз наметил большие планы в части увеличения производства свинины. Зная о том, что успех решения поставленной задачи в огромной степени зависит от нас, работниц фермы, к порученному делу мы стали относиться заботливее.



Скажу о себе. Свинаркой я работаю только второй год, но с делом освоилась и вкладываю в него всю душу. Да и как же иначе. Уж если партия поставила целью догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса на душу населения, прохлаждаться на ферме нечестиво. В эти дни я сама скаживаю для поросенок отаву клевера и копаю картофель. Молоднику приходится готовить кашу из концентратов. Трудностей с приготовлением кормов много, но я делаю всё возможное, чтобы животные были сытыми и быстрее прибывали в весе. На ферме у меня постоянно чисто, кормление и пастьба свиней всегда проводятся строго по распорядку.

Старания даром не проходят. В этом году я от десяти свиноматок уже получила 189 поросенок, а всего думаю получить не меньше, чем по 24 поросёнка на матку.

**Е. М. Сосина,**  
свинарка колхоза «Прогресс».

## КАК ИДЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИНЯТЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ СВИНЕЙ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

(Данные МТС на 1 сентября 1957 года)

Цифры показывают: первая графа — принятые обязательства получить в 1957 году свинины на 100 га пашни (в центнерах), вторая графа — получено свинины (в центнерах), третья — находится поросенок на откорме и выращивании

### Сокольская МТС

«Волгарь»	24	11,1	180
«Парижская коммуна»	11,4	2,6	144
Имени Сталина	10	0,5	190
Имени Косыгина	10	2,3	202
«Заря коммунизма»	4	1,3	132
«Ильинка»	0,5	0,1	46
«Родина»	4	1,7	82
Имени Чапаева	7,5	0,8	154
Имени Ворошилова	5,8	1,3	102
«Прогресс»	7,7	1,4	115
«Верный путь»	9,6	1,4	64
«Дружба»	8,3	0,1	98
Им. Хрущёва	7,4	0,6	228
«1 Мая»	8,2	0,2	74
«Память Матросова»	10	0,9	34
Имени Маленкова	1,2	0,4	34
«Коллектив. дружба»	9,2	1,7	60
«Светлый луч»	4,3	1,8	19
«Свобода»	6	0,9	34
«Восход»	6	0,5	69
«Большевик»	—	—	—
«Красный май»	5	0,8	24
«Трудовик»	12,4	0,5	86

### Боталовская МТС

Имени Будённого	14	9,1	50
Имени Карла Маркса	14,2	1,5	50
«Знамя труда»	10,8	3,4	55
Имени Калинина	17	3,6	17
«Красный пахарь»	9	1,1	13
«Россия»	11	1,5	151
«Расцвет»	6,5	1,5	126
«Красное знамя»	3,8	3	30
Имени Фрунзе	4,3	0,3	41
«Красный партизан»	9,4	1,9	22
«Заря»	4,1	2,5	47
«Победа»	7,3	3,9	21
Им. Мичуринца	5,9	1,1	2
«Красный льновод»	4	0,2	5
«Красный колос»	6,7	—	—
Имени Кирова	2,4	—	5
Имени Ленина	5,6	0,5	72
«Красный боев»	5	1,7	27
«Красный Октябрь»	3,5	0,8	21
«Путь к социализму»	6	0,6	42
«Искра»	1,6	0,2	8

## В честь славного сорокалетия



Соревнуясь в честь 40-й годовщины Октября, коллектив швейного цеха райпромкомбината множит свои трудовые успехи. Ритмичной и высокопроизводительной работе здесь в значительной степени способствует заключница Тамара Сладкова. Она беспрерывно обеспечивает цех массового пошива разкроем, с бережливостью следит за экономией материалов.

На снимке: Тамара Сладкова за работой. Фото Н. Шакова.

## Лучшие свинарки района

Морская Е. И. — колхоз им. Калинина — получила с 1 января по 1 сентября 1957 года по 28 поросенок на свиноматку.

Елифанова Е. И. — колхоз им. Калинина — по 27 поросенок.

Лысова Г. А. — колхоз им. Калинина — по 19,5 поросенок.

Шляпкина А. И. — колхоз им. Калинина — по 19,5 поросенок.

Сосина Е. М. — колхоз «Прогресс» — по 19 поросенок.

Неробова З. А. — колхоз «Волгарь» — по 10 поросенок.

Гордина В. А. — колхоз «Заря» — по 14,3 поросенок.

Алёшина В. И. — колхоз «Заря» — по 14 поросенок.

Баранова Е. Н. — колхоз «Заря» — по 13,8 поросенок.

Смирнова Е. И. — колхоз им. Хрущёва — по 18 поросенок.

Козырева Т. А. — колхоз им. Хрущёва — по 15,5 поросенок.

## Вопреки обещаниям

В один из воскресных дней минувшего месяца на рынке шла бойкая торговля поросенками, доставленными из колхоза «Свобода». При виде этой картины невольно возникла мысль: неужели в хозяйстве настолько велик пренебрежение, что молодняк излишен? Но, оказывается, дело обстоит иначе.

Обязательствами, принятymi на нынешний год, в артели предусмотрено получить свинины на 100 гектаров пашни не меньше 6 центнеров. С этой целью намечалось откормить 150 поросенок.

— В расчётах немного ошиблись, — говорит председатель колхоза Г. И. Забурдаев. — В летние месяцы у нас 56 поросенок пало, так что осталось только 75. Что касается выхода свинины, то её получено и сдано немногим больше четырёх центнеров, а на 100 гектаров пашни выходит только по 50 килограммов.

Поросенки, которые в артели числится на откорме, размещены в д. Дупленки в ветхом и вовсе непригодном помещении. И хотя планом предусматривалось в нынешнем году построить новый свинарник,

правление колхоза до сей поры занимается «проблемой» изыскания леса, не учитывая того, что близится зима и оставшийся молодняк будет обречён на гибель.

Не проявляется в артели должной заботы и о кормлении свиней. Ни разве можно называть откормом поросенок такое явление, если животные содержатся впроголодь? Хотя правление и дало указание свинаркам копать для поросенок картофель, выполнение решения не контролируется. Ссылаясь на загруженность делами, связанными с уборкой урожая, руководители колхоза ферму навещают редко, порой не прислушиваются к просьбам свинарок К. Ефремовой и А. Сергеевой.

Для безусловного выполнения государственного плана колхозу «Свобода» предстоит сдать свинины 25 центнеров. Правление артели, а вместе с тем и партийная организация обязаны сделать всё необходимое для улучшения организации откорма свиней.

**Б. Колганов.**

## Соревнование ширится и среди киномехаников

Борясь за претворение в жизнь задач, поставленных перед работниками культиросветучреждений XX съездом КПСС, многие киномеханики района в текущем году значительно улучшили кинообслуживание населения и успешно выполняют план сбора средств от показа кинофильмов.

По резервы используются не полностью. Поставив перед собой цель привести все их в действие, механики киноустановок включились в соревнование в честь 40-й годовщины Октября и приняли на себя обязательства, предусматривающие выполнить годовой план кинообслуживания населения по Дому культуры к 7 ноября, а по сельской местности — к 1 декабря. Лучшие киномеханики, в том числе Н. Бекетов, Г. Вельможин, А. Елифанов и А. Белинов, тоже решили рапортовать о завершении планов к 40-й годовщине Великого Октября.

Кроме того, в принятых обязательствах намечено в текущем году обслужить сверх установленного задания 23 с половиной тысячи зрителей и за счёт увеличения показа кинофильмов собрать дополнительно 45 тысяч рублей.

Соревнование среди киномехаников за выполнение принятых обязательств ширится, оно приносит неплохие результаты.

**И. Решетников,**  
заведующий отделом культуры.

## На достигнутом не остановлюсь

Передко приходится слышать высказывания о том, что доля сельского киномеханика, особенно на передвижке, невысокая, беспокойная. Но я понимаю так: хотя и трудная, но это почётная работа, а сама профессия — уважаемая. За пятнадцать лет пребывания на этой должности в правильности своих суждений мне довелось убедиться крепко.

Сколько откровенно: работу на передвижке я полюбил и обычно каждый очередной киносеанс готовлю тщательно. Ну а о том, как спорится у меня дело, судит зритель. Только замечу, что учрёков в мой адрес за небрежность обслуживания населения и за срывы сеансов почти не слышу.

Практика работы показала, что непременным условием улучшения показа фильмов, а вместе с тем и выполнения установленных планов, является содержание в образцовом состоянии аппарата. Она у меня всегда в чистоте, в регулярном техническом уходе и подводит очень редко. Не меньшее внимание я обращаю на рекламирование фильмов, на поддержание надлежащего по-

**Н. М. Бекетов,**  
механик сельской  
кинопередвижки.

## ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты была допущена опечатка: в информации «Колхозы, сдерживающие теребление льна» следует читать: колхоз «Красный льновод» (председатель А. Д. Гаринов).

**Редактор В. И. Смирнов.**